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Behoort bij punt 11 van de agenda voor de raadsvergadering van 12 april 2010

onderwerp: Vaststellen Verordening op de vertrouwenscommissie in verband met de
benoemingsprocedure burgemeester

afdeling: griffie
portefeuillehouder: 
besproken in commissie(s): Bestuur
datum bespreking(en): 24 maart 2010

Samenvatting voorstel
In verband met de vacature van de burgemeester per 1 februari 2010 dient een verordening op 
de vertrouwenscommissie te worden vastgesteld. De verordening regelt de taak, samenstelling, 
werkwijze en geheimhouding van de in te stellen vertrouwenscommissie. De commissie wordt 
belast met het voeren van gesprekken en het beoordelen van kandidaten voor de 
burgemeestersvacature, en het uitbrengen van een advies aan de gemeenteraad.

Voorstel besluit
Overeenkomstig bijgevoegd conceptbesluit wordt voorgesteld tot vaststelling van de 
Verordening op de vertrouwenscommissie benoeming burgemeester.

Toelichting op het voorstel
Artikel 61 van de Gemeentewet bepaalt dat de Commissaris van de Koningin met de Raad 
overlegt over de eisen die aan de te benoemen burgemeester worden gesteld met betrekking 
tot de vervulling van het ambt. Op grond van de procedureregels bij
burgemeestersbenoemingen regelt de raad de taak, samenstelling en werkwijze van de 
vertrouwenscommissie, alsmede de geheimhouding. De commissie heeft tot taak het 
uitbrengen van een aanbeveling van kandidaten die in aanmerking komen voor benoeming tot
burgemeester van Cuijk.

Uitgangspunten verordening
De commissie bestaat uit gemeenteraadsleden, waarbij geldt dat per fractie één lid door de 
gemeenteraad wordt benoemd. De commissie kiest uit haar midden een voorzitter en een vice-
voorzitter. De commissie stelt haar bevindingen bij meerderheid van stemmen vast. In de 
praktijk zal evenwel worden gestreefd naar een unaniem advies aan de raad omtrent de 
voordracht.

Rol wethouders en gemeentesecretaris
Ingevolge artikel 61 van de gemeentewet kan de raad bepalen dat één of meer wethouders als 
adviseur aan de vertrouwenscommissie worden toegevoegd. Uit de redactie van dit artikel blijkt 
dat de gemeentesecretaris niet als adviseur worden toegevoegd. Gezien het cruciale belang 
van de samenwerking tussen gemeentesecretaris en de burgemeester wordt in de praktijk de 
gemeentesecretaris wel direct betrokken in de benoemingsprocedure. Bij brief van 25 maart 
2010 van het Kabinet van de Commissaris van de Koningin is aan uw raad meegedeeld dat de 
secretaris als ondersteuner, dus zonder advies- of stemrecht, aan de commissie kan worden 
toegevoegd. De fractievoorzitters hebben positief gereageerd op een adviesrol van een 
wethouder en betrokkenheid van de gemeentesecretaris in de vertrouwenscommissie. Bij de
vaststelling van de onderhavige verordening wordt hierover door de gemeenteraad een formeel 
besluit genomen.

Instellen vertrouwenscommissie
Op basis van de vastgestelde verordening kan de gemeenteraad bij afzonderlijk besluit een 
vertrouwenscommissie instellen. Het instellen van de vertrouwenscommissie gebeurt na het 
overleg met de Commissaris van de Koningin in de zogenaamde profielschetsvergadering.
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Intrekking bestaande verordeningen (her)benoeming burgemeester
Met het voorstel tot vaststelling van de verordening op de vertrouwenscommissie wordt ook 
besloten tot het intrekken van de bestaande verordening op de vertrouwenscommissie
benoeming burgemeester uit 1999 en de verordening op de vertrouwenscommissie
herbenoeming burgemeester uit 2005. Deze nog immer van kracht zijnde verordeningen 
hebben geen functie meer, zodat het uit oogpunt van deregulering aanbeveling verdient om ze 
allebei in te trekken. De thans voorgestelde verordening op de vertrouwenscommissie 
benoemingsprocedure burgemeester vervalt op de dag volgend op die waarop aan het 
gemeentebestuur bekend is gemaakt wie als burgemeester van de gemeente Cuijk is benoemd.
Het is raadzamer om voor volgende gelegenheden, waarbij de benoeming of herbenoeming van 
de burgemeester aan de orde is, een nieuwe verordening vast te stellen welke aansluit op de 
dan van toepassing zijnde situatie.

Financiële consequenties
Niet van toepassing

Toegepaste wetten / verordeningen etc.
Gemeentewet, Circulaire d.d. 4 november 2005 minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties inzake procedureregels benoeming burgemeester.

Voorlichting / communicatie
Het besluit wordt op de gebruikelijke wijze gepubliceerd

Commissiebehandeling
Dit voorstel is behandeld in de commissie bestuur op 24 maart 2010. Het verslag van deze 
vergadering is via het internet beschikbaar.

Ter inzage:
Bij dit onderwerp liggen de volgende stukken ter inzage:
1. Circulaire d.d. 4 november 2005 minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties
inzake procedureregels benoeming burgemeester.
2. Brief Provincie Noord-Brabant inzake bevestiging afspraak raadsvergadering 25 mei 2010
3. Brief Provincie Noord-Brabant inzake samenstelling vertrouwenscommissie

Cuijk, 24 maart 2010

Het presidium

A. Knevel P. Mengde
griffier burgemeester


